小区发出"加装电梯"调查 居民赞成也有顾虑

近日,长春市临河街附近的富奥花园C区业主委员会发出一则《关于加装电梯征求意见的通知》,对小区申请加装电梯的情况进行调查摸底,该小区加装电梯一事儿可能会成为现实。对此,小区居民赞成的多,反对的少,而赞成的居民也有顾虑,他们认为,旧楼加装电梯是件好事儿,但到底应该怎么安装? 钱由谁来出,怎么出?安装了以后又如何管理?有没有安全隐患?16日上午,城市晚报全媒体记者来到了该小区对小区欲安装电梯一事儿进行了踏查采访。

小区业主委员会发出"加装电梯"调查

上午10时许,记者来到了位于 长春市临河街与卫星路交会处附 近的富奥花园C区。该小区是于 2004年左右入住的,是接近20年 的小区,进入小区后记者发现,该 小区共有30多栋居民楼,除了几栋 别墅以外,大多居民楼都为6层,且 1楼多为车库。

记者看到了一份富奧花园 C 区业主委员会发出的这则《关于加 装电梯征求意见的通知》。通知中称,根据国家和省市有关加装电梯

工作的文件精神,为做好该小区加装电梯相关准备工作,力争尽快开展并完成电梯加装,经业主委员会研究,现对小区申请加装电梯情况进行调查摸底,请有意愿申请加装电梯的业主以单元为单位组织填写《申请加装电梯征求意见表》(物业办公室领取表格),并于9月10日前报给业主委员会或物业办公室。加装电梯的资金来源一是地方政府补贴,二是业主自筹。落款为富奥花园C区业主委员会。

居民赞成加装电梯也有顾虑

居民张先生正在和其他居民在小区的凉亭里聊天,他家住在13栋的4楼,对于小区要加装电梯一事儿,他表示赞成。张先生说,几天前,业主委员会就发出了通知,征求居民对老楼加装电梯的意见,他是十分赞成的,"我今年都快60岁了,随着年龄的增大,身体会越来越不好,上下楼,或者是突然患上了急病,没有电梯可真是麻烦,不但耽误时间,而且还费劲。而且小区的老年人比较多,所以,对于我们这样年

龄的人都是赞成安装电梯的!"

"虽然这是一件利民的好事儿,但我们居民真的也有顾虑!"张先生说,首先,这个通知是以业主委员会的名义发出来的,他们不确定这个通知是否是官方行为;其次,安装电梯到底安在什么位置?会不会影响小区居民的通行,特别是有车库的居民;再次,安装电梯的资金,政府和居民怎么出?什么样儿的比例;最后,安装电梯后,有没有其他安全隐患?应该怎么管理?

物业称安不安装由政府决定

随后,记者来到了富奥花园 C 区的物业公司,物业公司的工作人员表示,《关于加装电梯征求意见的通知》于10日张贴到了小区内,但至今,物业收到的征求意见表并不多,可能是居民有他们的顾虑吧!

该工作人员说,业主委员会也就是发出一个通知,调查一下小区居民对加装电梯的看法。"现在只是征求意见阶段,安不安是由政府说了算的!"物业公司的工作人员说

长春已有旧楼加装电梯的实例

在2019年的全国两会上,李克强总理在政府工作报告中就提出:"城镇老旧小区量大面广,要大力进行改造提升,更新水电路气等配套设施,支持加装电梯······"

其实,在全国的其他城市已出 现了旧楼加装电梯的实例,比如北 京市海淀区花园路街道北航社区 104、205、206、208四栋老楼,他们 加装的是崭新的21部外挂式电梯, 蓝色的玻璃外观尽显现代化气息。

而在长春也已经有了实例,在 长春东南湖大路安华美郡小区8号 楼东侧,一部加装的电梯已运行多



年,加装电梯后,东侧1到5楼的房屋商用成宾馆,加装的室外楼梯和电梯位于小区东侧一个死角。据了解,小区加装电梯施工时也停过多次,后来各项审批手续补全后才完成加装。加装电梯没对楼体造成损害,室内装修和室外楼梯、电梯占用小区用地也经过物业同意。

老旧小区 加装电梯要多少钱

在《关于加装电梯征求意见的通知》中提到,加装电梯的资金来源一是地方政府补贴,二是业主自筹。现在,我们先给业主算一笔账。沈阳市沈河区的小西小区就安装了电梯,大概的费用为:安装电梯费用为39.5万元,根据政策,7层楼住宅补贴每部电梯18万元,所以每个单元实际分摊21.5万元。再根据分配参考系数第一、二层为0,第三层为1,第四层为1.5,第五层是2,第六层2.5,第七层3,依此类推,每户居民实际分摊的金额为:一二层0元、三层1.075万元、四层1.61万元、五层2.15万元、六层2.6875万元、七层3.225万元。

电梯安装后,电梯每年的维护费用约为4000元/台,年电费约为1200元/台。这部分花费需要三层以上业主均摊,所以每家每户每年需要支付520元,平均每个月40多元。因此,对于旧楼加装电梯一事,市民一定要了解相关的政策,希望在长春市能有更多的小区安装电梯,给出行的居民带来方便。/城市晚报全媒体记者 陆续 报道 摄

战地司号员 永葆军人本色

铭记抗战历史 弘扬民族精神

——记抗战老兵李启岗

他曾参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争,先后在刘伯承、邓小平、陈毅、彭德怀所率领的部队征战,在河北打游击战、在上海炸碉堡……他先后负伤4次,都幸运地活了下来

今年已是90岁高龄的李启岗老人 囊染霜花,看上去精神很好,在他的胸 前,近十枚军功纪念章熠熠生辉,老人一 边抚摸着这些军功章,一边讲述起它们 的来历

李启岗说道,自己出生在山东省的临清县,家中兄妹八人自己排行老三,父母是普通的农民。他从小便开始在地主家打零工,挣点口粮补贴家里,虽然那时苦了点,但是一家人都在一起,日子还算过得去。而这一切都在日本人侵略后改变了,日本人烧毁房屋.

抢夺粮食,害得他们家破人亡,父母、大哥相继被饿死。怀着对日本侵略者的滔天仇恨,他当时毅然决然地加入了临清县大队,从此开始他一生的军旅生涯。

李启岗准确地记得加入县大队的 年份是1943年4月,那年17岁的他,还 没有当时县大队发的枪高。

加入县大队一年后,临清县周边的十个县大队被调到山东省潍坊一带合并了起来,并编入了山东八纵70团。之后该团在山东、河北间来回行军,打过许多次战役。

日本投降后,李启岗跟随部队转 人国内解放战争,在河北等地同国民党 军队进行战斗,在这个期间李启岗成为 了一名司号员。"当司号员必须每天都 要刻苦训练,什么是冲锋号?什么是集 结号?什么是撤退号?上百个号谱必须背得滚瓜烂熟!"李启岗说。

1945年,在一次战斗中,李启岗在 吹响冲锋号时被敌人的炮弹击中头部, 在医院足足躺了3个月,至今体内仍留 有弹片,之后他相继参加了济南战役、 淮海战役。解放战争后,李启岗又参加 了抗美援朝战争。复员后,他曾在北大 荒农场、延吉市房产修建队工作,后在 延吉市公路段任段长,1983年4月离 休。

如今日子安定了,李启岗作为老一代军人不畏困难、牺牲自我的精神依然还在。李启岗说,现在的年轻人一定要有梦想,并为之奋斗,在遇到磨难时千万不要退缩,只要坚持梦想,就一定会成功。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

我省23地 当选国家卫生乡镇(县城)

近日,记者在国家卫生健康委员会网站了解到,全国爱卫会决定命名2299个乡镇(县城)为国家卫生乡镇(县城),其中,我省有23地当选。

名单如下:

长春市:烧锅镇、万顺乡

吉林市:八道河子镇、溪 河镇。 四平市:叶赫满族镇、王

奔镇、靠山镇、营城子镇。

辽源市:小四平镇、辽河

原镇、泉太镇。

通化市:石湖镇、金斗朝 鲜族满族乡。

白山市: 苇沙河镇。 白城市: 黑鱼泡镇、平安 镇、四棵树乡。

梅河口市:吉乐乡。

延边朝鲜族自治州:敬信镇。

公主岭市:南崴子街道、响水镇、龙山满族乡、大岭镇。/城市晚报全媒体记者陆续报道

大安一女子饰演"三角色" 各种理由诈骗痴情男子12万元

8月10日上午,大安市 民季某来到大安市公安局 报案:自今年2月起,其通 过某交友软件"附近的人" 功能添加一女子为好友。 对方以处对象名义多次编 造各种理由向其借钱,季某 不到半年的时间里,向该女 子先后转账12万余元。

季某称,女子名叫"孙昕娜",自称是卖服装的微商。二人相识后,感情迅速升温,很快便确立了"恋人"关系。然而,"孙昕娜"总是在生活中遇到各种"坎坷"。她经常以"购进服装""医院看病"等各种理由向季某借钱,季某对她也是慷慨解囊。

"你们现实中见过面吗?"民警提出疑问。"她给我打过电话……"据季某回忆,今年4月,"孙昕娜"曾在沈阳市看病,后来因"异地医保报销"的问题,与院方发生了"纠纷","被沈阳警方带走拘留"了。

季某得知这一消息后焦急万分。此时,"孙昕娜"告诉季某,她的朋友"刘阳"有办法"救"她。随后,季某添

加了"刘阳"的微信。对方自称是沈阳的警察,可以帮忙"捞人",但需要费用"打点"。季某按照对方的要求,相继给对方汇了多笔款项。然而,事情并没有结束。

就在此时,一名自称是 "孙昕娜"妹妹的女子出现 了。女子约季某线下见面, 双方在交谈中,女子描述 "孙昕娜"在"拘留所"里面 的"悲惨生活"。季某心软, 按照女子的要求又相继汇 了几笔钱。再后来,无论是 "孙昕娜""刘阳",还是线下 "孙昕娜""刘阳",还是线下 的"妹妹",季某都与她们失 去了联系。此时的季某才 恍然大悟。

民警了解情况后,深入调查、研判分析,发现3名"嫌疑人"系同一人孙某,随即锁定嫌疑人孙某的藏身地点,孙某很快落入法网。经审讯,孙某对其线上、线下饰演"三角色"诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,孙某因涉嫌诈骗罪已被公安机关依法刑拘,案件在进一步办理中。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

长春市图书馆 铁北分馆变售楼处?

宽城区文旅局:将督促施工单位加快施工进度,并尽快补齐相关建设手续

对此,长春市宽城区文 旅局回应,长春市图书馆铁 北分馆因年久失修、水电线 路老化、馆舍天花板及外墙 脱落,存在严重安全隐患。 由于该馆相关建设手续不完 善,导致各级财政资金无法 投入排危修缮。为全力推讲 历史遗留问题化解,彻底消 除安全隐患,实现早日开馆, 经多方共同努力,通过协调 社会第三方(长春寅泰房地 产开发有限公司)支持出资 约 1000 万元对该馆进行修 缮。同时本着服务、支持重 大项目建设的原则,切实帮 助企业纾困解难,将该馆剩 余部分空间暂借熙旺中心项 目用作临时售楼场所,图书 馆主体功能区不做任何调 整,终止临时使用用途后,将 及时归还。"我们将督促施工 单位加快施工进度,并尽快 补齐相关建设手续,力争图 书馆早日重新开放。"宽城区 文旅局表示.

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道